
第四章  单元测验试题及参考答案 

 

一、选择题  

1.设立数据链路层的主要目的是将一条原始的、有差错的物理线路变为对网络层无差错的 

( )。（B） 

A.物理链路 B.数据链路 C.传输介质 D.端到端连接  

 

2.在数据帧中，当传输的数据中出现控制字符时，就必须采取适当的措施，使接收方不至于 

将数据误认为是控制信息，这样才能保证数据链路层传输是( )的。（A） 

A.透明 B.面向连接 C.冗余 D.无连接  

 

3.数据链路层必须执行：链路管理、帧传输与等功能( )。（C）  

I.流量控制Ⅱ.面向连接确认 III.差错控制Ⅳ.面向字符型 

A.I、Ⅱ B.I、Ⅱ与Ⅳ C.I、III D.III、Ⅳ  

 

4.在通信过程中产生的传输差错是由（ ）共同构成。（B）  

I.随机错Ⅱ.连接错 III.突发错Ⅳ.字符错 

A.I、Ⅱ B.I、III C.I、Ⅱ与Ⅳ D.III、Ⅳ 

 

5.数据链路层服务功能可以分为 3 类：面向连接确认、无连接确认和( )。（D） 

A.差错控制 B.面向连接不确认   C.认证 D. 无 连 接 不确认 

 

6.在差错控制方式中，（ ）只会重新传输那些出错的数据帧。（C） 

A.连续工作 B.停止等待 C.选择重发 D.拉回 

 
二、问答题  

1.在物理线路上传输比特流过程中出现差错的主要原因是什么?差错类型有哪两种，都有什 

么特点? 

答： 

在物理线路上传输过程中出现差错是不可避免的，由于在通信信道存在着噪音，因此数 

据信号通过通信信道到达信宿时，接收信号必然是数据信号与噪音信号电平的叠加，如果噪 

音对信号叠加的结果在电平判决时引起错误，就会产生差错。 

差错的类型主要有两类：随机差错，是由热噪音引起的；突发差错，是由冲击噪音引起 

的。 

 
2.为什么说误码率是指二进制比特在数据传输系统中被传错的概率? 

答： 

因为对于实际数据传输系统，如果传输的不是二进制位，需要折合成二进制位来计 算

，所以误码率实指二进制比特在数据传输系统中被传错的概率。 

 
3.检错码与纠错码的主要区别是什么?循环冗余编码 CRC 属于检错码还是纠错码? 

答： 

检错码所带的冗余信息不多，只能检测出错误；纠错码不但可以检测出错误，而且可 

以改正错误。循环冗余码属于检错码。 

 
4.某个数据通信系统采用 CRC 校验方式，并且生成多项式 G(z)的二进制比特序列为 11001， 

目的结点接收到的二进制比特序列为 110111001(含 CRC 校验码)。请判断传输过程中是否出 



现了差错?为什么? 

答： 

出现了差错，因为结点接收到的二进制比特序列不能被生成多项式的二进制比特序列 整

除。 

 
5.数据链路控制对于保证数据传输的正确性非常重要。数据链路控制主要有哪些功能? 

答： 

主要有链路管理、帧同步、流量控制、差错控制、透明传输、寻址。 

 
6.面向比特型数据链路层协议的优点主要有哪几点? 

答： 

以比特作为传输控制信息的基本单元，数据帧与控制帧格式相同；传输透明性好；可 以

连续发送，传输效率高。 

 
7.在数据帧的传输过程中，为什么要采用 0 比特插入/删除?试说明它的基本工作原理。 

答： 

由于规定了一个特定字符作为标志字段 F，传输帧的比特序列中就不能出现于标志字 

段 F 相同的比特序列，否则就会出现判断错误。在传输时，在两个标志字段为 F 之间的比 

特序列中，如果检验到有连续 5 个 1，不管它后面的比特位是 0 或 1，都增加一个 0 比特 

位；那么在接收过程中，在 2 个标志字段为 F 之间的比特序列中检查出连续的 5 个 1 之后 

就删除一个 0。 

 

 


